
 
Referat af skolebestyrelsesmødet torsdag 11. februar 
 
Mødet foregår på Zoom, sender link ud til mødet kl 17.50 
 
 
Møde:  kl 18.00-20.00 

1. Ordstyrer 
Lea  

2. Elevrådet  
Var ikke til stede 

3. Interview med Rambøll 
Et spørgeskema 

4. Corona 
Undervisningen under corona kører ikke efter den almindelige folkeskolelov, men under 
nødundervisningsloven. Der skal sikres trivsel, og der vil være et efterslæb på faglighed lige nu. 
Hvordan fungerer det i udskolingen. 

             Elever og lærere har efterhånden vænnet sig til online undervisning, det er mindre stressende,            
             Men er absolut ikke at foretrække. Det er sværere at koncentrere sig hjemme end på skolen.  

Lauritz oplever, at der bliver arbejdet hårdt fagligt, men kan være svært med nogle af de små fag 
fx tysk/engelsk, hvor lærerne krydser i fagene.  
For udskolingen er nogle elever kaldt over til fysisk nødundervisningen – der er 8-12 elever som er 
på skolen en gang om ugen. Ellers er de på fjernundervisningen, men mulighed for at få hjælp.   
Nogle af valgfagene kører virtuelt, andre gør ikke. Klubben lægger videoer ud med madopskrifter. 
0.4 klasse 
Organisering hvor teamet dækker alle fag og klassepædagogerne også er med. Om eftermiddagen 
bliver klassen i sin egen boble med to endte voksne. Som udgangspunkt vil der hele tiden være to 
lærere i klassen, som bidrager til at styrke fagligheden. Der har været visse udfordringer med 
lærere, der fx har matematik i alle klasser på årgangen, men det er løst.   
Der bliver lavet en plan for faglokaler indenfor den sociale bobbel. I klassen må ’man alt’ i 
modsætning til den tidligere nedlukning. Fastelavn holdes for alle elever, men ikke en fastelavn, 
SOM VI PLEJER. Der er stor fokus på elevernes sociale trivsel efter tilbagevenden, så pt. vægtes 
det højere end fagligheden.   
De nuværende restriktioner udløber den 28. februar – men det er spørgsmålet om de store elever 
kommer tilbage før efter påske – lærerne forbereder sig på det lange træk.  
Der er nødlovgivning på alle klassetrin frem til sommerferien.  

5. Eksamen sommer 2021 
Alle prøver på 8. årgang aflyses. Skolen prøver at få 8. klasserne til årsprøve, så det bliver prøvet 
af. Årskarakteren der ophøjes til eksamenskarakter.  
9. klasse skal til eksamen i Dansk (mundtlig og skriftlig), engelsk (mundtlig), og matematik 
(skriftlig) mat/dansk nøjagtig som de plejer – første halvdel af maj måned. 
Årskarakterer gives først medio juni, og der skal undervises frem til dette tidspunkt.  Årsprøver på 
9. årgang kan holde motivationen i forhold til en 9. klasserne. 
Udtræksfag for 9. årgang kommer 26 marts, så vi tidligt ved, hvilke fag der tæller dobbelt 
Bekendtgørelsen er endnu ikke skrevet. 
 

6. Beslutning om videreførelse, Forkortet skoledag på Korsager Skole 2021/22, se bilag 
folkeskoleloven giver mulighed for at afkorte skoledagen – og bruge timerne anderledes, og 
bruges her på skolen til deleholdstimer i naturfag og matematik. Det giver større muligheder for 
undervisningsdifferentiering. 
 
 

         Der er sat vejlederne på de forskellige årgange Det skal vedtages i bestyrelsen og i  



         Personalegruppen. 
         Alle ønsker fortsat at bevare denne ordning. Børnene får flere sammenhængende timer på  
         Nordlyset og fagligheden i fagene styrkes, når der er færre elever i klassen.  
         Eleverne giver udtryk for, at det er bedre med halve klasser, det er nemmere at koncentrere sig og   
         Man får hurtigere hjælp.  Severin bedre med halve klasser nemmere med koncentration og brug for           
         De afkortede skoledage bliver lidt kortere, men det handler om lange skoledage uden resurser eller  
         kortere skoledage med flere resurser.  
Vedtaget igen 
 
 

7. Beslutning om at udskolingen beholder basislokaler efter Coronaperioden – til beslutning 9. 
marts 
Lærerne i udskolingen har haft et stort ønske om faglokaler fremfor basislokaler, men ’udvikling 
af faglokaler’ er aldrig rigtigt blevet rullet ud. Faglokalerne blev indført med inspiration fra 
Bedford ud af at vise, at det var forskellige fag, men det er aldrig blevet vedligeholdt.  
Udskolingen skal høres det skal besluttes på næste møde. Der vil fortsat være nogle faglokaler 
som fortsat vil eksistere bl.a. fysik/bio/ geo . Det skal drøftes om der er et kapacitetsproblem, 
men eleverne ønsker som sagt, at få deres eget klasselokale.   
 

8. Forældreråd Nordlyset, status - valg august 2021 
Forældrerådet består pt. af Lauritz fra bestyrelsen, Morten personalerepræsentant, Marianne 
Lundberg Nordlyset. Det har været svært at få forældrerådet op at stå, men der foreslås valg til 
august, når de nye 0. klasser starter. 
 

9. Forældreråd Nordlyset, status - valg august 2021 
 

10. Principper for KKFO, nedsættes udvalg, fremlægge udkast 14. april 
Der skal udarbejdes et princip for KKFO ´en, der skal nedsættes et udvalg og nogle fra 
medarbejdersiden, skal også involveres. Udvalget blev nedsat: Marianne, Lauritz og en til 
forældre???. 

 
11. Overgange når der skiftes lærere, normal 0 - 1, 3- 4, 5 – 6 

Der er udarbejdet skemaer til brug ved overleveringer. I overleveringerne indgår også materialet 
fra klassekonferencer, test og prøver, trivselsrapporten, så de overtagende lærere får så grundig 
information som muligt. Det foreslås fra forældreside, at 1. klasseslærerne rent fysisk møder 
eleverne i 0. klasse før årets afslutning. Det kan være svært at overlevere en klasse, hvis afgivne 
lærer ikke længere er på skolen (har været en verserende sag) 
 

12. Økonomi, budget 2021 med det vi ved, se bilag 
Budgetter fra kommunen er sendt ud som bilag. I forhold til de penge der er udmeldt, mangler 
der 2, 3 mil kroner. Optikken er, at der på undervisningsdelen vil være en lærer mindre – fordi vi 
har en modtageklasse mindre næste år. Så vi skal ud i en forflyttelsesrunde, med mindre, der 
måske er en naturlig personaleafgang.   Nordlyset skolen mister midler – rammer hårdt i 0. 
klasserne.  Hidtil har der været en ordning, hvor skolen at købt mandskabstimer til 0. klasse, men 
med den nye model kan det ikke fortsætte. 
Det nye budget gør lidt ondt både på skolen og Nordlyset. Der er også en konsekvens for 
Nordlyset at overgå fra at være privat til en offentlig institution. end privat.  
Det nye budget ser fornuftigt ud, når corona udgifterne medregnes. Må ske slettes 
coronaudgifterne og så vil skolen gå videre med et overskud. Peter regner med, at vi får besked 
inden påske.   

13. Personaleorientering  
Ny lærer ansat i Olivers skema Jennifer stilling på en skole i Malmø. Teknisk ejendomsleder 
Thomas har  brækket benet med efterfølgende infektion, kommer ikke tilbage før påske. 



            Ingeborg plejeoverlov til sin far som er i den terminale fase. Jo- Ann ramt af corona stadig  
            sygemeldt -  

14. Punkter til næste møde – Alle  
15. Lukke punkt (Personale, elever)  
 


